
 

図書館利用に関するアンケート結果 

 

 図書館サービスの目標策定にあたり、図書館利用者の利用状況や、利用者が図書

館に対しどのようなものを求めているかを調査し、今後の図書館サービスの向上に

役立てるため、アンケート調査を実施した。 

 

 

【アンケート結果の概要】 

○ 期間    平成３１年１月２９日（火） ～ ２月３日（日） ６日間 

○ 対象    実施期間中の来館者（児童は除く） 

○ 方法    実施期間中の来館者にアンケート調査票の回答を依頼 

○ 回答総数  ５０２枚（配布部数 ６７９枚、回収率７３．９％） 

  

 

 質問１ 回答者の性別 

   

・男性  ２７９人（５５％） 

・女性  ２１９人（４４％） 

・無回答   ４人（ １％） 

  

 

 

 

質問２ 回答者の年齢構成 

 

・18歳以下 １０８人（２１％） 

・19～39歳  ７５人（１５％） 

・40～59歳 １２０人（２４％） 

・60歳以上 １９５人（３９％） 

・無回答 11   ４人（ １％） 

  

 

質問３ 県立図書館の利用頻度 

  

・ほとんど毎日  ３２人（ ６％） 

・週に１～２回 １２５人（２５％） 

・月に１～２回 ２２３人（４４％） 

・年に数回    ９３人（１９％） 

・今日はじめて  ２４人（ ５％） 

・無回答      ５人（ １％） 

 

 

 

 

 

 



 

質問４ 当日の利用目的（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問５ 当館のサービスについて 

   

①カウンター業務等の評価 

 

・良い   ２６８人（５３％） 

・やや良い  ７３人（１５％） 

・ふつう  １３７人（２７％） 

・やや悪い   ６人（ １％） 

・悪い     ２人（ １％） 

・無回答   １６人（ ３％） 

 

○「やや悪い」、「悪い」の主な理由 

  ・接客態度について（明るさがない、笑顔で接遇してほしい など） 

・閲覧室の管理等について（土日祝日の社会人席について生徒の利用不可を守らせ

てほしい など） 

   

②利用したことがあるサービス（複数選択可） 

     

    

 

 

 

 

 

 

目的 回答数 ％ 

貸出・返却   ２４５ ３５％ 

雑誌・新聞の閲覧  ８０ １１％ 

図書の閲覧 １０２ １５％ 

ＡＶ資料の視聴 ８ １％ 

個人的な調べもの  ５７ ８％ 

仕事上の調べもの ２７ ４％ 

自習 １１５ １６％ 

休憩 １１ ２％ 

その他 ４６ ７％ 

無回答 ９ １％ 

サービス名 回答数 ％ 

貸出 ３９９ ４５％ 

貸出の予約 １２０ １４％ 

リクエストによる資料の購入 ２２ ２％ 

資料の複写 ６２ ７％ 

ＡＶ資料の視聴  ４８ ５％ 

インターネット端末の利用 ５２ ６％ 

レファレンス（調査相談） ２７ ３％ 

当館のホームページ ６７ ８％ 

他の図書館からの本の取り寄せ １９ ２％ 

無回答 ７１ ８％ 



 

③当館のサービスの満足度について 

   

 ・満足   ２２２人（４４％） 

   ・やや満足 ２２０人（４４％） 

   ・やや不満  １８人（ ３％） 

   ・不満     ３人（ １％） 

   ・無回答   ３９人（ ８％） 

 

    ○「やや不満」、「不満」の主な理由 

    ・蔵書について     １０人 

     （本の種類をもっと増やしてほしい、新刊が少ない など） 

    ・開館時間について    ４人 

     （開館時間を長くしてほしい、休館が長い など） 

    ・貸出し、予約について  ３人 

     （在庫図書の予約ができない など） 

・職員について      ３人 

     （机を占拠して長時間外出している人(学生)への対応が不十分 など） 

    

 質問６ 当館の蔵書について 

   

①利用したい図書や雑誌について 

    

・揃っている     ３５７人（７１％） 

   ・揃っていない     ９６人（１９％） 

   ・無回答        ４９人（１０％） 

 

    ○「揃っていない」の主な理由 

    ・図書がない         ２５人 

     （専門書が少ない、医療関係が少ない、人気の本の数を増やしてほしい など） 

    ・新刊が少ない、本が古い   １８人 

     （新しいものが少ない、全体的に古い本が多い など） 

    ・雑誌がない         １３人 

     （最新や流行の雑誌をもっと入れてほしい、雑誌の種類が減った など） 

 

②今後充実してほしい分野（複数回答可） 

（※）その他 旅行誌、マンガ、大活字本 など 

 

 分野 回答数 ％   分野 回答数 ％ 

１ 文学作品・小説 １６３ １６％  10 技術・情報関連 ３５ ３％ 

２ 趣味・スポーツ １０２ １０％  11 芸術 ４９ ５％ 

３ 家事・料理・子育て ６１ ６％  12 児童書・絵本 ７１ ７％ 

４ 医療・健康・福祉 ７９ ８％  13 地域資料 ２８ ３％ 

５ ビジネス・経済・産業 ４４ ４％  14 新聞・雑誌 ６０ ６％ 

６ 政治・法律 ２４ ２％  15 文庫・新書 １０１ １０％ 

７ 教育 ３７ ４％  16 その他（※） ２０ ２％ 

８ 歴史・地理 ５５ ５％  17 無回答 ７７ ７％ 

９ 自然科学・環境問題 ２９ ３％   合計 １０３５  



 

質問７ 今後、もっと取り組んで欲しいこと（複数選択可） 

 

取り組んで欲しいこと 回答数 ％  取り組んで欲しいこと 回答数 ％ 

図書や雑誌の充実 ２４５ ３１％ 乳幼児や児童の読書活動支援 ４１ ５％ 

地域資料の収集・保存・提供 ４２ ５％ 中・高校生の読書活動支援 ４７ ６％ 

調査・相談業務の充実   １７ ２％ 健康、医療、子育てなどの生活に役立つ情報の提供 ４２ ５％ 

行事・講座等の充実 ５７ ７％ ビジネス・就業などに役立つ情報の提供 ３２ ４％ 

ホームページ(HP)の充実 ２８ ４％ 施設・設備の充実 ４５ ６％ 

予約・リクエストサービスの充実 ３８ ５％ その他(※) ７ １％ 

電子図書の導入 ４１ ５％ 無回答 １０８ １４％ 

（※）その他 副業の本の充実、女性の働き方についての本の充実 など 

 

 

 

 質問８ 図書館へのご意見等 

 

  ・施設、設備について    ２４人    

（冬は館内が寒い、夏の空調が暑すぎる、トイレを洋式にしてほしい など) 

・サービス全般について   ２０人 

（自由に勉強できるのがありがたい、快く対応してくださり感謝している など） 

・資料の充実について      １５人 

（図書を増やしてほしい、本が古い など） 

・貸出し、予約について    ８人 

    (貸出中のものしか予約できないのは不便、返却場所を増やしてほしい など) 

  ・職員の対応について     ６人  

(図書の位置を明確に教えてほしい、窓口の方々がとても親切でありがたかった など) 

  ・開館時間について      ３人 

   （開館時間を延長してほしい など） 


